

习近平向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

李克强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京11月1日电 10月31日,国家主席习近平就印度古吉拉特邦拉索桥断裂倒塌事故,造成重大人员伤亡向印度总统穆尔穆、

总理莫迪致慰问电。习近平表示,惊悉印度古吉拉特邦一处拉索桥发生断裂倒塌,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问。

同日,国务院总理李克强向莫迪致慰问电。

党的二十大文件民族文字版出版发行

见第三版

中国式现代化河北场景

河北聚焦构建现代化的基础设施体系、高效顺畅的流通体系、低碳转型的绿色体系、安全可靠的平安体系

建设便捷畅通安全智能的现代化交通强省

到2027年,多节点、网格状、全覆盖的综合立体交通网络建设取得新成效;到2035年,河北现代化综合交通运输体系将基本建成

河北日报讯(河北日报记者曹智)党的二十大报告提出,“加快建设

制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”“加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构调整等调整优化”。

“习近平总书记在党的二十大报告中关于加快建设交通强国的部署,给河北交通行业发展指明了方向。深入学习贯彻党的二十大精神,省委省政府审时度势,立即研究部署交通强省建设问题,并把便捷畅通、安全智能的现代化交通强省作为中国式现代化

河北场景之一。”省交通运输厅党组书记、厅长侯智敏说。

据介绍,到2027年,河北多节点、网格状、全覆盖的综合立体交通网络建设取得新成效,安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系建设将迈上新台阶。“轨道上的京津冀”基本建成,省会直达各市,京津冀及环京津1小时交通圈更加便捷,铁路里程达到9100公里左右,其中高铁2600公里左右。基本实现市县间一级

及以上公路连接、相邻县城间二级及以上公路连接、乡镇通三级及以上公路,公路总里程达到23万公里左右。京津冀四个主要机场互联互通水平大幅提升,高水平京津冀世界级机场群初步建成,河北民用运输机场数量达到7个,设计年旅客、货物吞吐能力分别达到3000万人次、45万吨。港口综合效益明显提升,年设计通过能力达到14亿吨、800万标箱。

(下转第三版)

推动思想观念和思维方式更好地适应新时代新征程

——三论深入学习贯彻党的二十大精神、加快建设经济强省美丽河北

河北日报评论员

党的二十大描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,点燃了全党全国各族人民的昂扬斗志和奋斗激情。省委十届三次全会强调,要坚持把党的二十大精神转化为团结奋斗的强大力量,推动思想观念和思维方式更好地适应新时代新征程。深入学习贯彻党的二十大精神,加快建设经济强省、美丽河北,就要不断转变思想观念、弘扬优良作风,在解放思想中统一思想,在奋发进取中开创未来。

实践无止境,发展无止境,思想观念和思维方式也要因时而变。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,也是加快建设经济强省、美丽河北的关键时期。推动思想观念和思维方式更好地适应新时代新征程,是推动中国式现代化在河北落地落实的必然要求,是我们抢抓重大发展机遇、有效应对前进道路上风险挑战的迫切需要。面对新形势新任务新要求,我们必须把解放思想、奋发进取引向深入,使思想观念、思维方式与加快建设经济强省、美丽河北的要求相匹配,使精神状态、工作作风与奋进新征程、建功新时代相契合。

要强化进取观念,抢占发展先

机。河北是京畿要地、沿海省份,基础很好、机遇很多、优势很大,理所当然也一定能够实现更好发展。各地各部门要抢抓机遇、发挥优势,打破封闭狭隘的思维,克服按部就班的惯性,以更加敏锐的眼光、更加宽广的视野、更加开放的理念谋划推进发展,不断巩固提升河北在全国大局中的地位。

要强化市场观念,加大改革力度。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。推动高质量发展,关键是强化改革的意识,用好市场的力量,努力闯出一片新天地。各地各部门要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用、更好发挥政府作用,加快消除各种体制机制弊端,靠改革破解难题,靠市场集聚要素,靠机制增强动力。

要强化创新观念,加快转型发展。创新在我国现代化建设全局中居于核心地位。加快建设经济强省、美丽河北,必须大力推动以科技创新为核心的全面创新,促进创新能力整体提升。各地各部门要坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,坚持需求引导、政策激励、机制倒逼同向发力,实现依靠创新驱动的内涵型增长。

(下转第三版)

康彦民在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调 坚持举一反三 强化问题导向 坚决把疫情防控各项措施落细落实落到位

本报讯(记者孙健)11月1日晚,在收听收看省应对疫情工作视频调度会议后,我市随即召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议,深入贯彻落实省会议精神,分析研判疫情防控形势,对全市疫情防控工作进行再调度、再部署、再落实。市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长康彦民主持会议并讲话。市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长向辉,市人大常委会主任宋有洪,市政协主席王兆燕出席会议。

会议指出,当前,我市疫情防控工作已取得阶段性成效,但“外防输入、内防反弹”压力很大、任务很重。全市各级各部门要全面贯彻党的二十大精神

和习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实国务院联防联控机制部署和省委、省政府工作要求,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚持举一反三,强化问题导向,坚决把疫情防控各项措施落细落实落到位。

会议强调,要坚决做好集中隔离点规范管理,彻底排查隐患,全面整改落实,做到管理规范、运行安全、服务周到、责任到位。要坚决做好居家健康监测,压实属地、街道、社区和基层网格员责任,对重点小区、楼栋、单元等场所及电梯间、楼梯间等部位,要严格规范管理,并通过业主微信群、小区广播等渠道,做好防控政策、防护知识普及和心理疏导工作,凝聚群防群控的强大合力。要坚

决做好工作人员管理,对奋战在隔离转运、核酸采样检测、排查防控、流调溯源、医疗救治、基层志愿服务等战线的工作人员,加强关心关爱,落实防护措施,做好全面保障。要坚决做好外防输入措施落实,配强道路卡口、交通场站工作力量,进一步优化工作流程,高质量做好来沧返沧车辆及人员疫情防控工作,发挥常态化核酸检测“预警”作用,确保不漏任何风险。要坚决做好区域内风险管控,根据疫情形势变化,科学研判风险等级,精准划分网格单元,动态调整防控策略和措施,避免“简单化”“一刀切”,杜绝工作生硬、态度冷漠。要坚决做好解除隔离人员管理服务,严格执行第九版防控方案,严格

规范标准,提供人文关怀,各环节做到精准衔接、安全高效。要坚决做好重点场所安全管理,聚焦化工、商贸、道路交通等重点领域,紧盯集中隔离点消防、卫生、食品安全等重点环节,强化安全管理,排查整治隐患,全方位提高安全等级。要坚决做好问题隐患排查整改,开展疫情防控措施大排查和整改工作“回头看”,以更大力度查漏洞、补短板、强弱项,坚决筑牢疫情防控坚固防线。

会议以视频会议形式召开。市领导姚幸福、田嘉宁、和春军、李治义、董鸣镛、戴树胜、尹卫江、王兆玲、杨东川出席会议。渤海新区、黄骅市,各县(市、区),沧州开发区、沧州高新区分会场。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

前三季度全市规上工业完成增加值同比增长6.4% 超八成行业实现正增长

本报讯(记者李倩 通讯员陈凡)今年前三季度,全市工业生产保持稳定增长。全市2392家规上工业企业完成增加值同比增长6.4%,较1至8月提高0.3个百分点,较一季度和上半年分别提高3.4和1个百分点,呈逐季上升的态势。

从经济类型看,股份制企业拉动显著。1至9月,股份制企业完成规上工业增加值同比增长6.8%,高出全市平均增速0.4个百分点,上拉全市平均增速5.6个百分点。民营企业同比增长8.2%;外商和港澳台商企业同比增长5.3%;私营企业同比增长8.6%;国有及国有控股企业同比增长2.2%;大中型企业同比增长7%,其中国有企业同比增长6.5%。

从主导产业看,生物医药产业迅猛发展。1至9月,四大传统产业实现增加值同比增长5%,其中绿色化工产业增速为7.7%,高出全市平均增速1.3个百分点。五大新兴产业实现增加值同比增长10.4%,高出全市平均增速4个百分点,其中生物医药产业增速为28.8%,高出全市平均增速22.4个百分点;智能装备产业增速为14.8%,高出全市平均增速8.4个百分点。

点,对全市增加值增长的贡献率为54%。装备制造业增速持续回暖,1至9月,累计增速为0.02%,其中,汽车制造业增速为0.7%。

从行业大类看,超八成行业实现正增长。1至9月,全市在统的大类行业中有29个行业实现正增长,行业增长面超八成。石化产业起到支撑作用,石油和天然气开采业,石油、煤炭及其他燃料加工业,化学原料和化学制品制造业,以及橡胶和塑料制品业这4个行业分别同比增长5%、5.8%、13.3%和13.3%,合计上拉全市增加值增速3.5个百分点。

抓紧生产 冲刺年度任务

日前,在河间市一家再制造生产车间,工人们正在生产线上忙碌。立足冲刺年度任务目标,河间市各再制造企业积极应对市场变化,确保按时交付订单。图为工人在企业半成品车间检测产品质量。

苑立伟 摄



踔厉奋发新时代 勇毅前行向未来 奋力开创沧州各项事业高质量发展新局面

——省委十届三次全会在全市广大干部群众中引发热烈反响(三)

本报记者 马志辉 郭彬 张伟 李倩 丁猛

“持续改进思想和工作作风,凝聚形成团结奋斗的强大合力,以决战决胜姿态做好当前工作,进一步巩固提升全省发展稳中向好态势,全面提升各项工作水平,确保全年实现最好结

果。”连日来,全市广大干部群众以多种形式认真学习领会省委十届三次全会精神,大家表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入贯彻落实

省委部署,踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创沧州各项事业高质量发展新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献沧州力量。

“省委十届三次全会对学习宣传贯彻党的二十大精神作出全面部署,并描绘出中国式现代化河

北美好图景,这为河间开创各项事业高质量发展新局面指明了方向。”河间市委书记王丙林表示,河间将牢牢把握中国式现代化的战略部署,紧紧围绕建设经济强市、美丽河间,不断探索工作新思路新方法,推动党的二十大精神落地落实。(下转第三版)



日前,国道205盐山绕城段改建工程主体完工。这一项目是今年河北省重点交通建设项目,将进一步改善我市市省路网状况,提高服务水平,方便群众出行。 刘文杰 丁猛 摄